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Ata nº 034/2017 da Sessão Ordinária, realizada aos 27 (vinte e sete) dias do mês de 
junho de 2017 (dois mil e dezessete), às 19:00 (dezenove) horas. Reuniu-se na 
EEEFM Américo Silvares do bairro Vila Nova/São Mateus - Estado do Espírito 
Santo, sob a Presidência do Vereador Sr Carlos Alberto Gomes Alves, e 
Secretariado pelo Vereador Sr Ajalírio Caldeira Varges. DO PEQUENO 
EXPEDIENTE: A seguir o Sr Presidente fez a abertura da Sessão e após as 
formalidades regimentais, solicitou ao Sr Secretário que efetuasse a chamada dos 
Srs. Vereadores, para verificação do Quorum legal, responderam presente os 11 
(onze) Srs. Vereadores: Ajalírio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos 
Alberto, Francisco Amaro, Jaciara Teixeira, Jerri Pereira, Jorge Recla, Doda 
Mendonça, Jozail Fugulim, e Paulo Chagas. Assim constatado, o Sr. Presidente 
convidou a Sra. Vereadora Jaciara Teixeira para que efetuasse a leitura de um 
trecho da Bíblia Sagrada. Ato contínuo, o Sr Presidente solicitou ao Secretário da 
Mesa que procedesse a leitura dos expedientes enviados a esta Casa de Leis. 
PODER EXECUTIVO: Expediente OF/PMSM/SETUR/N°. 038/2017, protocolizado 
sob o n° 000883/2017, da Secretaria Municipal de Turismo, onde Solicita 02 (dois) 
representantes da Câmara Municipal de São Mateus para compor o Conselho 
Municipal de Turismo, sendo um (01) titular e um (01) suplente. Ato contínuo o Sr. 
Presidente indicou o Vereador Aquiles Moreira como Titular e como Suplente o 
Vereador Jerri Pereira. Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 347/2017, protocolizado 
sob o n° 000905/2017, da Prefeitura Municipal de São Mateus, que encaminha 
Decreto n° 9.098/2017; Decreto n° 9.098/2017 que “ABRE CRÉDITO ADICIONAL 
SUPLEMENTAR DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, DE SÃO MATEUS 
E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”. Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 330/2017, 
protocolizado sob o n° 000906/2017, da Prefeitura Municipal de São Mateus, que 
encaminha a Lei n° 1.607/2017. Lei n° 1.607/2017 que “AUTORIZA A ABERTURA 
DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 335/2017, protocolizado sob o n° 000907/2017, 
da Prefeitura Municipal de São Mateus, que encaminha a Lei n° 1.608/2017. Lei n° 
1.608/2017 que “ ALTERA O ARTIGO 4º DA LEI MUNICIPAL 553/2006. Expediente 
OF/PMSM/SMGAB N° 346/2017, protocolizado sob o n° 000908/2017, da Prefeitura 
Municipal de São Mateus, que encaminha a Lei n° 1.609/2017. Lei n° 1.609/2017 
que “ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DO PASSE LIVRE PARA O 
ACOMPANHANTE DOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA QUE NECESSITAM DE 
ACOMPANHAMENTE PARA SUA LOCOMOÇÃO NO SISTEMA DE TRANSPORTE 
PÚBLICO COLETIVO MUNICIPAL”. DIVERSOS: Proposições sujeitas à 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Indicações nºs 475 e 476/2017 de autoria do vereador 
Sr. Ajalirio Caldeira, que solicita: Aquisição de ambulância para atender os 
moradores do Bairro Vila Nova e adjacências e Instalação de rede elétrica com 
colocação de 4 (quatro) postes com luminárias na Rua da Serralheria Pane, situada 
na Comunidade Nova Aymorés – Km 35, Distrito de Nestor Gomes. Indicações nºs 
477 e 478/2017 de autoria do vereador Sr. Antônio Luiz Cardoso, que solicita: 
Substituição das lâmpadas queimadas nos postes situados na Avenida Cricaré 
(trecho compreendido entre os Bairros Porto e Santa Teresa) e Construção de 
redutor de velocidade na Rodovia Othovarino Duarte Santos (nas imediações do 
Supermercado Casagrande). Indicações nºs 479 e 480/2017 de autoria do vereador 
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Sr. Aquiles, que solicita: Construção de fossa séptica nas proximidades do CRAS, 
localizado na Praça do Centro de Artes e Esportes Unificados (CEUS), no bairro 
Ayrton Senna e Construção de calçada cidadã em torno do muro do CEIM “Santo 
Antonio”.  Indicações nºs 481 e 482/2017 de autoria do Vereador Sr. Carlos Alberto, 
que solicita: Forneça banheiros químicos na feira livre do Bairro Vila Nova, para 
atender os feirantes e consumidores e Construção de praça na área de terra situada 

entre o campo “bom de bola”e a Unidade de Saúde, no Bairro Vila Nova. 

Indicação nº 483/2017 de autoria do Vereador Sr. Doda Mendonça, que solicita: 
implantação de CEIM tempo integral no Bairro Vila Nova. Indicação nº 484 e 
485/2017 de autoria da vereadora Sra. Jaciara Teixeira, que solicita: Limpeza da 
área no entorno da Unidade de Saúde Pedro dos Santos Alves, localizada no bairro 
Vila Nova e Agilizar o processo da contratação de empresa para a manutenção da 
iluminação pública no município. Indicações nºs 486 e 487/2017 de autoria do 
vereador Sr. Jerri Pereira, que solicita: Reabertura da foz do rio Barra Nova, 
localizada em Barra Nova e Calçamento da Rua Mucurici, lado sul, no Bairro Guriri 
(rua do CEIM André Orlandi Nardotto). Indicação nº 488/2017 de autoria do 
vereador Sr. Jorge Recla, que solicita: Substituição das luminárias e respectivas 
lâmpadas dos postes situados na Avenida Brasil, no Bairro Vila Nova, por outras à 
vapor metálico de 250 watts. Indicações nºs 489 e 490/2017 de autoria do vereador 
Sr. Jozail do Bombeiro, que solicita: Calçamento da Rua Virgulino Magalhães, 
situada no Bairro Universitário e Conclusão do calçamento da Rua Conceição da 
Barra, lado norte, no bairro Guriri (trecho compreendido entre as Avenidas Espera 
Feliz e Raphael Barbosa Brahim). Indicação nºs 491/2017 de autoria dos 
vereadores Srs. Paulo Chagas, Doda Mendonça e Jorge Recla que solicitam: 
Implantação de centro de referência de assistência social (CRAS) no Bairro Vila 
Nova. Indicação nºs 492/2017 de autoria do Vereador Sr. Paulo Chagas que solicita: 
Criação e implementação do Programa da Casa das Juventudes no antigo CEIM 
Amábile Zanelato Quimquim, no Bairro Vila Nova. Indicações nºs 493 e 494/2017 de 
autoria do vereador Sr. Francisco Amaro, que solicita: Capina e limpeza das ruas do 
bairro Vila Nova e Manutenção da iluminação pública nas ruas do bairro Vila Nova 

Requerimento nº 098/2017 de autoria do vereador Sr. Jerri Pereira, que solicita: 
Transferência financeira à Associação de Moradores Nova Esperança, de acordo 
com a Lei n° 1.590/2016 – que “Estima a receita e fixa a despesa do município de 
São Mateus, para o exercício financeiro de 2017”. Requerimento nº 099/2017 de 
autoria do vereador Sr. Jorge Recla, que solicita: Construção de campo de futebol 
no Bairro SEAC, de acordo com a Lei n° 1.590/2016 – que “Estima a receita e fixa a 
despesa do município de São Mateus, para o exercício financeiro de 2017”. 
Requerimento nº 100/2017 de autoria do vereador Sr. Francisco Amaro, que 
solicita: Regularização Fundiária do bairro Vila Nova, de acordo com a Lei nº 
782/2009 – QUE “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE SÃO 
MATEUS A ESTABELECER PROGRAMA PARA PROMOVER REGULARIZAÇÃO 
FUNDIÁRIA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Requerimento nº 
101/2017 de autoria do vereador Sr. Jozail do Bombeiro, que solicita: Transferência 
de recursos financeiros para a Associação de Corredores de Rua de São Mateus, de 
acordo com a Lei nº 1.590/2016 – QUE “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA 
DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2017”. 
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Moção nº 021/2017 de autoria do vereador Sr. Paulo Chagas, que solicita: VOTO 
DE CONGRATULAÇÃO ao atleta MARCOS ANTÔNIO BATISTA CORREA JÚNIOR, 
por sua importante atuação na equipe da Sociedade Desportiva Serra Futebol 
Clube, na posição de zagueiro, que contribuiu para a conquista do Título de 
Campeão Capixaba de Futebol de 2017, da série B. Em Turno Único Emenda 
Aditiva n° 003/2017, de autoria da Comissão de Constituição de Justiça, Direitos 
Humanos, Cidadania e Redação ao Projeto de Lei 012/2017 do Poder Executivo, 
que “ESTABELECE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO 
2018”. Em Turno Único Projeto de Lei n° 012/2017, de autoria do Poder Executivo, 
que “ESTABELECE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO 
2018”. Ato contínuo, o Sr. Presidente deferindo pedido realizado por meio de Ofício 
pelo Sr. Vereador Paulo Chagas, concedeu a palavra ao Sr. Tiago Herpes, que ao 
tomar a palavra, cumprimentou a todos e falou sobre a atual situação política do 
município de São Mateus, indagando o motivo da falta de empenho político por parte 
desta Casa Legislativa, enfatizando os problemas pontuais do bairro Vila Nova. 
Teceu comentários também sobre a relação entre o Poder Legislativo e o Poder 
Executivo no município; Ato contínuo, deferindo pedido do Sr. Vereador Francisco 
Amaro, concedeu a palavra à Sra. Lidiane dos Santos Machado, que, ao tomar ao 
palavra, cumprimentou a todos e em sua fala ressaltou problemas pontuais de obras 
no bairro Vila Nova bem como sobre a situação da saúde pública nos postos de 
atendimento do bairro; Ato contínuo o Sr. Presidente concedeu a palavra, atendendo 
ao Ofício da Vereadora Sra. Jaciara Teixeira, à Sra. Sueleni Maciel, Diretora da 
Escola Américo Silvares, que, após cumprimentar a todos, falou sobre o Córrego 
Absíni e suas nascentes e sobre a Construção de um Centro de Vivência no bairro 
Vila Nova. DO GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra a Vereadora Jaciara 
Teixeira, que após cumprimentar a todos os presentes, expôs sua satisfação com a 
realização desta Sessão Itinerante. Teceu também alguns comentários sobre a fala 
dos oradores que a antecederam. Ressaltou também o seu Requerimento sobre a 
abertura da CPI do transporte escolar, que não foi colocado para votação, 
enfatizando a importância do mesmo; Ato contínuo o Sr. Presidente tomou a palavra 
e fez uma explanação sobre as atribuições e deveres regimentais da cargo de 
Presidente desta Casa. Enfatizou as formalidades legais para criação de Comissões 
Especiais, dentre eles a necessidade da assinatura de 1/3 dos Vereadores da Casa, 
formalidade esta faltante no Requerimento em discussão; Após a Vereadora Jaciara 
reafirmou o preenchimento das formalidades legais em seu Requerimento, 
enfatizando a necessidade de abertura da CPI do Transporte Escolar; Ato contínuo 
foi dada a palavra ao Vereador Sr. Amaro, que após cumprimentar a todos, salientou 
a importância da realização de Sessões Itinerantes, fez ponderações sobre a atual 
situação política do país e sobre o papel de fiscalização que esta Casa tem realizado 
neste município. Fez um breve histórico também sobre as indicações que já realizou 
para o bairro Vila Nova, finalizando assim sua fala; Ato contínuo o Vereador Sr. 
Aquiles tomou a palavra e, após cumprimentar a todos, ressaltou a importância da 
participação da população nas Sessões, teceu alguns comentários sobre a fala dos 
oradores que usaram a Tribuna. Expôs também a importância da CPI e sobre a 
demora do Poder Executivo em responder às indicações enviadas pelo Legislativo, 
tendo encerrado assim sua fala; Ato contínuo o Vereador Paulo Chagas tomou a 
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palavra e, após saudar a todos, falou sobre sua atuação como Vereador para a 
melhora das condições de vida dos moradores do bairro Vila Nova, assim como de 
todo o município, salientando a necessidade de atuação conjunta do Poder 
Legislativo com o Poder Executivo; Ato contínuo, o Vereador Sr. Jozail do Bombeiro, 
que após cumprimentar a todos, ressaltou a dificuldade de exercer a função de 
Vereador e sobre a corrupção que tem tomado conta de todas as esferas do país, 
tendo encerrado sua fala; Ato contínuo o Vereador Sr. Jorge Recla que, após 
cumprimentar a todos os presentes,  expôs as dificuldades que os Vereadores 
enfrentam para realizar as melhoras que desejam para o município, expondo os 
problemas pelos quais o município está passando e que necessitam de solução com 
urgência, encerrando assim sua fala. Em seguida o Sr. Presidente sugeriu que as 
indicações e os requerimentos fossem votados em bloco e passou para a ORDEM 
DO DIA: E submeteu em discussão e votação: Indicações nºs 475, 476, 477, 478, 
479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493 e 
494/2017. Em DISCUSSÃO: Com a palavra a Vereadora Sra. Jaciara que, após 
pedir dispensa das formalidades legais, falou sobre suas indicações de número 484 
e 485/2017, ressaltando a importância da mesma e pedindo o voto dos demais 
pares; Com a palavra o Vereador Sr. Paulo Chagas que, após pedir dispensa das 
formalidades legais, falou sobre suas indicações de número 491 e 492/2017, 
ressaltando a importância das mesmas e pedindo o voto dos demais pares; Com a 
palavra o Vereador Sr. Jorge Recla que, após pedir dispensa das formalidades 
legais, falou sobre sua indicação de número 488/2017, ressaltando a importância da 
mesma e pedindo o voto dos demais pares. Em VOTAÇÃO: Aprovadas por 
Unanimidade. Após o Sr. Presidente sugeriu que os Requerimentos fossem votados 
em bloco. Requerimentos de nº 098, 100, 101/2017. Em DISCUSSÃO: Com a 
palavra o Vereador Jozail do Bombeiro que explicou as razões de seu Requerimento 
e pediu o apoio dos demais pares para a aprovação do mesmo; Com a palavra o 
Vereador Francisco Amaro que explicou as razões de seu Requerimento e pediu o 
apoio dos demais pares para a aprovação do mesmo. Em VOTAÇÃO: Aprovados 
por unanimidade os Requerimentos. Moção nº 021/2017 de autoria do vereador Sr. 
Paulo Chagas, que solicita: VOTO DE CONGRATULAÇÃO ao atleta MARCOS 
ANTÔNIO BATISTA CORREA JÚNIOR, por sua importante atuação na equipe da 
Sociedade Desportiva Serra Futebol Clube, na posição de zagueiro, que contribuiu 
para a conquista do Título de Campeão Capixaba de Futebol de 2017, da série B. 
Em DISCUSSÃO: O Vereador Sr. Paulo Chagas tomou a palavra e explicou que o 
homenageado não pode comparecer porque sua esposa estava passando mal. Em 
VOTAÇÃO: Aprovado por Unanimidade. Em Turno Único Emenda Aditiva n° 
003/2017, de autoria da Comissão de Constituição de Justiça, Direitos Humanos, 
Cidadania e Redação ao Projeto de Lei 012/2017 do Poder Executivo, que 
“ESTABELECE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO 2018”. 
Em DISCUSSÃO: Em VOTAÇÃO: Aprovada por Unanimidade. Em Turno Único 
Projeto de Lei n° 012/2017, com emenda, de autoria do Poder Executivo, que 
“ESTABELECE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO 2018”. 
Em DISCUSSÃO: Em VOTAÇÃO: APROVADO por unanimidade. Não havendo mais 
nada a tratar, o Sr Presidente convocou Sessão Extraordinária logo após esta para 
votação da Redação final do projeto de Lei 012/2017, declarou encerrada a presente 



0264 

 

Sessão, para constar, eu................................................, Ajalírio Caldeira Varges - 
Secretário, conferi a presente Ata, que por estar em conformidade será assinada por 
mim, pelo Sr Presidente e demais membros da mesa. 
 
CARLOS ALBERTO G. ALVES                               JORGE LUIZ RECLA DE JESUS                             
Presidente                                                                                         Vice-Presidente 
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